
1. Dokažte, že pro každé kladné konstanty a a b tž. b < 2 existuje přirozené
č́ıslo k takové, že nějaký graf barevnosti alespoň akb neobsahuje podrozděleńı
Kk jako podgraf.

2. Dokažte, že pro každé k ≥ 3 existuje neprázdný graf G s alespoň
k2
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|V (G)| hranami, který neobsahuje podrozděleńı Kk jako podgraf (nápověda:

G lze zvolit jako úplný bipartitńı graf).

3. Necht’ G je graf, necht’ K ⊆ G je podrozděleńı úplného grafu, necht’ Q
je množina větvićıch vrchol̊u K (tj. vrchol̊u, jejichž stupeň v K je větš́ı
než 2), a necht’ S je libovolná podmnožina vrchol̊u grafu G velikosti
m. Necht’ P je sjednoceńı m vrcholově disjunktńıch cest v G z S do
Q, zvolené tak, že |E(P ) \ E(K)| je nejmenš́ı možné. Ukažte, že plat́ı
následuj́ıćı: jestliže q1 ∈ Q neńı obsažen v P , q2 ∈ Q je obsažen v cestě
P2 v P , a R je cesta K spojuj́ıćı q1 s q2, pak V (P )∩V (R) ⊆ V (P2), tj.
P2 je jediná cesta z P prot́ınaj́ıćı R.

4. Z předchoźıho cvičeńı vyvod’te, že je-li graf 2k-souvislý a obsahuje
podrozděleńı K3k, pak je k-linkovaný.

5. Nalezněte co nejmenš́ı přirozené č́ıslo k takové, že každý nerovinný k-
souvislý graf je 2-linkovaný.

6. Definujme, že graf G je hranově k-linkovaný, jestliže pro každých 2k
navzájem r̊uzných vrchol̊u s1, . . . , sk, t1, . . . , tk v něm existuj́ı navzájem
hranově disjunktńı cesty P1, . . . , Pk, kde Pi spojuje si s ti pro i =
1, . . . , k. Ukažte, že každý hranově 2k-souvislý graf je hranově k-linkovaný
(nápověda: všechny cesty P1, . . . , Pk mohou procházet přes jeden vr-
chol).

7. Nalezněte hranově 2-souvislý graf, který neńı hranově 2-linkovaný.
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